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Внеклассное мероприятие
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                Учитель разновозрастного
                                                             класса для детей с ОВЗ

                                                             МКОУ «Мостовская СОШ»

                                                             Черепанова Надежда Владимировна

Мостовское,2014г.
                              Все профессии важны,

 все профессии нужны

Цель – оказание учащимся помощи в выборе будущей профессии.

Задачи:

· формирование положительной профессиональной мотивации;

· расширение у детей знаний об основах выбора профессии, о мире профессионального труда, актуализация уже имеющихся знаний о профессиях;

· воспитание чувства ответственности при выборе профессии.

Эпиграф к мероприятию:
«Если вы удачно выберете свой путь

и вложите в него всю свою душу,

то счастье вас отыщет»

К.Д. Ушинский.

Ход мероприятия.

1.Видеоклип «Места родные»

С чего начинается Родина? С учебников в сумке твоей?
А может с того ветерка, что дует с просторных полей?

Добрый день ребята!   Именно с полей и начинается наша малая Родина. Золотисто поле – часть сельского пейзажа. 
«Я – сельский житель!» - пусть каждый из нас  произнесёт с гордостью эти слова.        Жизнь человека – череда многочисленных выборов. Серьезных , от которых зависит будущее, и повседневных , бытовых. Выбор профессии можно отнести, пожалуй к самым сложным. От него зависит успех в работе и карьерный рост. 


Не далек тот час, когда вы получите свидетельства  об образовании. После

окончания школы перед каждым из вас встанет         проблема – «Кем быть?». Это выбор профессии.     Сегодня мы с вами поговорим о том, как важно сделать правильный выбор профессии, какие профессии можете выбрать вы. Устраивайтесь поудобнее  и помните, что вы сегодня не гости, а активные участники. Тема нашего  мероприятия: 
 «Все профессии важны,  все профессии нужны».
(Артур.)
Есть на свете много профессий,

И важны они всем нам очень:

Врач, учитель, сантехник, профессор,

Инженер, акробат и рабочий.

Все профессии очень разные,

Интересные - бывают опасные, 

Могут стать для кого-то судьбою.

Трудно сделать выбор порою.

В мире насчитывается более 40 тысяч профессий. Как не ошибиться в выборе профессий.

Вопрос:

 -  Ученики третьего класса, кем вы хотите стать, когда вырастите? А те, кто обучается в четвёртом? А в пятом? А наши старшеклассницы что думают? То – то вкусы меняются со временем. Это касается и одежды, и книг.  И профессий тоже.
Вопрос : Что такое профессия? Как вы понимаете?

Профессия -  род трудовой деятельности, занятий, требующих определенной подготовки и являющихся источником  существования.

Специальность – особый, особенный вид занятий в рамках одной  профессии

Например, ты не встретишь ведь «учителя вообще». Это будет или учитель математики, или географии и т.д. То же самое можно сказать и о других профессиях: врач – педиатр, хирург, стоматолог…, юрист – адвокат, прокурор, нотариус…, слесарь – слесарь аварийно- восстановительных работ, слесарь – инструментальщик, слесарь – механик
А когда люди жили в пещерах, могли л существовать какие-то профессии? (ответы детей)
Да, действительно, мужчины ходили на охоту, рыбачили, добывали пропитание. Какая профессия существовала уже в то время? (охотник, рыбак)

Женщины охраняли очаг, готовили пищу, воспитывали детей. О существовании, каких профессий вы можете   сказать? (домработница, повар, воспитатель)
                                Послушайте внимательно легенду.

    Давным - давно во французском городе Шартре строился большой собор.

Троих рабочих, подвозивших на тачках строительный камень, спросили, чем

они занимаются.

Первый ответил:

- « Обтесываю эти проклятые камни, вон какие мозоли на руках набил!

Второй молвил:

- « Я обтесываю и вожу камни, зарабатываю на кусок хлеба своей жене и дочкам».

А третий сказал с улыбкой:

· « Я строю прекрасный собор».

   Занимаясь одной работой, все трои дали различные ответы на заданный вопрос.

Вопрос: Как вы думаете, почему?

 (ответы детей)

    В ответах каждого прозвучало их собственное отношение к одной и той же работе: строительству собора. И в наше время не все люди относятся к своей работе добросовестно, получая от труда радость. 

Следовательно, труд приносит радость и успех тогда, когда он по душе.

Раньше было проще. Отец сам пашет землю и учит пахать своих сыновей. У     ремесленника и сыновья будут учиться ремесленному делу. Девочки осваивали  исконно женские специальности:

- выпечку хлеба

- шитьё

- вязание.

Вопрос: При выборе профессии люди часто не учитывают понятия, которые выражаются тремя словами:

     Хочу              Могу                   Надо

Итак, прежде чем сделать выбор профессии, надо познакомиться со многими их них.

ПСИХОЛОГ
Чтобы принять правильное решение, важно учесть основные факторы, влияющие на выбор профессии. Восемь из них были описаны известным российским психологом Е. В. Климовым.

1. Знания о профессиях и их востребованность. Мир профессий обширен и многообразен. Для выбора своей профессии необходимо познакомиться с множеством других. Информацию о профессиях можно получить из художественной литературы, газет журналов, телепередач, кинофильмов. Должен быть интерес к познанию.

2. Склонности (интересы, мотивы труда). Человек более успешен в той деятельности, которая ему по душе. При выборе профессии обращайте внимание на то, что доставляет вам удовольствие, чем интересно заниматься

3. Одного интереса, конечно, к будущей профессии мало. Необходимы определенные способности. Для того, играть на скрипке, мало одной любви к музыке, необходимо еще и абсолютный музыкальный слух и т.  д.

4. Уровень притязания и самооценка – важный внутренний регулятор поведения человека, в том числе и планирования карьеры. Например, девочка хочет быть актрисой , как бабушка. Но она не любит читать литературу и учить наизусть и т.  д.

5. Мнение родителей, семьи тоже немаловажно. Обычно близкие люди принимают активное участие в нашем выборе. Не стоит выбирать учебные заведения по принципу: я хочу и далее учиться с другом и т.  д.

6. Мнение друзей, одноклассников, товарищей, безусловно важно. Порой им виднее со стороны, какой вы. Их советы могут подтолкнуть к анализу.

7. Всегда, выбирая профессию, старшекласснику полезно учесть мнение учителей и классного руководителя о его возможностях.  Опытом и советом педагогов не стоит пренебрегать. Ведь они наблюдают за вами несколько лет и хорошо знают ваши индивидуальные способности.

8. Личный профессиональный план – это то, чего старшеклассник хочет добиться в жизни и в профессии в частности. Самому себе ответить на вопрос: для чего мне это нужно и нужно ли вообще. Надо продумать и запасной план, если возникнут трудности.

А сейчас мы познакомимся с некоторыми  профессиями
Сегодня на мероприятии присутствуют гости- ваши родители, выпускники класса.
Профессия – сельский механизатор.
Мы живём  в селе. Нелёгок и необычен труд сельского механизатора, земледельца. Давайте посмотрим презентацию о прославленном механизаторе нашего села Кудряшове Борисе Петровиче. (смотрим   презентацию)

 О профессии сельского механизатора расскажет папа Димы Епифанова Урванцев Юрий Геннадьевич
Сельское хозяйство – это производство, насыщенное машинами, орудиями, установками. Могучая техника доверена сельским механизаторам. Ни одной борозды не проводится в поле без участия машин, а значит, и механизаторов. Ни одно семя, клубень не кладётся в почву без них, почти все операции по выращиванию, уборке и переработке выполняют они – механизаторы.
Механизатор – это рабочий сельского хозяйства, знающий и использующий в процессе производства продукции не только тракторы, комбайны, но и множество орудий и механизмов.
Земля живёт своими законами. Она – как живое существо – может болеть, мучиться от жажды и иметь свой характер. Труд земледельца и состоит в том, чтобы распознать этот характер, раскрыть все тайны земли. И тут ему потребуются терпение, знания, опыт и талант.
Нелёгок и необычен труд земледельца, интересна и своеобразна его жизнь. Работу крестьянина не разложишь поровну на каждый день, её не измеришь ни светом дня, ни усталостью. Но как красива земля, к которой человек приложил и ум свой и сердце, как прекрасен в труде он сам!
Странное чудище, урча, ползёт по полю. Кажется, что осталось только два сердца, что стучат на земле – твоё и трактора. И это чудище, выполняя твои команды, оставляет за собой широкие чёрные полосы на жёлтом фоне стерни. За день на глазах меняется облик десятков гектаров земли. Напрягаются мускулы человека и механизмы машин.
И наступит день, когда на вспаханном тобой поле созреет хлеб, который нужно убрать, не потеряв ни зёрнышка! 
Тот, кто выбирает профессию механизатора, должен обязательно любить и понимать землю. Ему нужно будет знать не только разнообразную технику, но и основы земледелия, агрохимии, чтобы со знанием дела устанавливать глубину обработки почвы и заделки семян, и нормы внесения удобрений, и точно выбирать сроки работ, так как малейшее отклонение – и снижается качество урожая. Ведь итог мастерства механизатора ценится по количеству собранного зерна.
Высокий технический и технологический уровень современного сельскохозяйственного производства выдвигает механизатора как ведущую фигуру на селе.
Выбирать профессию механизатора нужно не потому, что
Редкая профессия – конюх. О профессии конюх расскажет папа Бабушкиной Кристины  Сергей Витальевич.
У хорошего конюха лошади спокойные, незлобивые, доверчивые. Лошади любят, чтобы распорядок дня соблюдался в точности. Опоздает конюх с кормёжкой – начинают бить копытами, недовольно машут головой, прижимают уши к голове. Зададут им корм –и они успокаиваются.
А если вдруг лошадь заболеет, возле неё неотлучно находится не ветеринар, а конюх. Ветеринар осмотрит, выслушает, поставит диагноз и назначит курс лечения. Ухаживает за больной лошадью, даёт ей лекарства конюх. 
Лошади знают, что никто, кроме конюха, не может, как следует подогнать уздечку, хомут, седло. Заботясь о лошади, конюх содержит сбрую в порядке, она всегда должна быть в исправности. При этом ремонт сбруи проводит конюх. А нужно будет – станет конюх и кузнецом, не только телегу починит, но и коня подкуёт.
Вот и получается, что хороший конюх – это немного дрессировщик, немного ветеринар, немного шорник и кузнец.
Одним словом, конюх – это «лошадиный профессор». 
Свой опыт старые конюхи передают молодым, и это единственная существующая школа конюхов.
Лошадь – лучшая визитная карточка конюха, по её состоянию легко определить, у доброго или нерадивого конюха она содержится.
Невелика мощность лошади, но при добросовестном уходе она увеличивается в несколько раз. Сила лошади, продолжительность её жизни, работоспособность – всё в руках нужного и важного человека – конюха.
Игра «разминка – юморинка»
Задание: переставить буквы в предложенных словах так, чтобы получились названия профессий.
Рвач – В- медицинский работник (врач)

Марля – М – разноцветный рабочий (маляр)

Кредитор – Д – руководитель предприятия (директор)
Водосток – С – животноводческая профессия (скотовод)
Старина – С – младший медицинский работник  (санитар)
О профессии  «санитар» расскажет  Маланина Юлия,выпускница класса

Я работаю младшим  медицинским работником  санитаркой в Областном Онкологическом центре. Профессия нужная и важная, ведь чистота залог здоровья. Ухаживаю за послеоперационными больными, помогаю медсёстрам, в лабораторию уношу и забираю анализы, слежу за чистотой в операционной, палатах, приношу еду для больных.
Омонимы – профессионалы.

Задание. Отгадать слова, имеющие два значения, одно из которых – название профессии.

1. Не только аварийная машина, но и уборщица в учреждении. (Техничка)

2. Не только вещество, хорошо проводящее электрический ток, пропускающее  через себя звук и теплоту, но и железнодорожный служащий, сопровождающий вагон. (Проводник)

3. Не только справочник о каком либо историческом месте, музее, но и прежнее название гида. (Путеводитель)

4. Не только человек, прислуживающий игрокам на бильярде и ведущий счет, но и цветной фломастер для нанесения отметок в тексте. (Маркер)

5. Не только один из двух стеклоочистителей автомобиля, но и профессионал, отвечающий за порядок и чистоту во дворе и на улице. (Дворник)

6. Не только ученый – физик, но и специалист, занимающийся наблюдением за работой машин. (Механик)

Профессия водитель – расскажет папа КротиковаАртура
Попов Виктор Николаевич

Краткое описание: Движение — основное условие современной жизнь, однако не каждый гражданин нашей страны может позволить себе личный транспорт, и именно в таком случае на помощь приходит водитель. Вместе с этим, профессия водителя очень актуальна в сфере доставки грузов на различные дистанции. 

История профессии: Исторически водители существовали с момента появления первого транспортного средства. Каждая транспортная новинка вызывала удивление и даже опаску со стороны мирных жителей, предпочитавших отдавать её управление и личную безопасность в руки опытного водителя, прекрасно знающего правила передвижения.… 

Социальная значимость профессии в обществе: Социально работник, управляющий легковыми и грузовыми автомобилями, был и до сих пор остаётся востребованным. Согласно опросам, в пределах города большинство людей предпочитают пользоваться автобусом, осуществляя как минимум ежедневный путь из дому на работу.

Массовость и уникальность профессии: В обязанности водителя входит не только непосредственное управление автомобильным транспортом, но и контроль соблюдения пассажирами основных правил проезда, контроль безопасности во время посадки и высадки, комфорт пассажиров во время поездки.  Обязательным для водителя также является умение предусмотреть все возможные помехи, просчитать ход развития ситуации заблаговременно и в случае опасности избежать столкновения с другими транспортными средствами.

Риски профессии: При всей простоте и незамысловатости профессии водителя, существуют чёткие требования к такому работнику, особенно с точки зрения его физической подготовке, состояния здоровья и уровня ответственности. Вместе с этим, если предусмотрены дальние перевозки, то такие качества, как бдительность и выносливость становятся первостепенными.

Где получить профессию: Ознакомиться с профессией можно в различных профессиональных техучилищах, автошколах, после чего образование можно продолжить в техникумах, а также обучаясь по специальности автотранспорта в высших учебных заведениях.

                                                                 Он – она.

Задание. Прочитайте предложенные утверждения и согласитесь или не согласитесь с ними.

1.Она – балерина, он – балерун. (Нет. Танцовщик)

2.Она – актриса, он – актер. (да)

3.Она – стюардесса, он – стюардесс. (нет. стюард)

4.Она – учительница, он – учитель. (да)

5.Она – проводница,  он – проводник. (да)

6.Она – швея, он – швец. (да. Швец устаревшее слово, сейчас его называют портным)

7.Он – певец, она – певица. (да)

8.Он – кузнец, он – кузница. (нет, она тоже кузнец)

9.Он – летчик, она – летчица. (да)

10.Он – портной, она – портная. (нет, портниха)

Профессия швея. Расскажет о профессии Миронова Настя.

Профессия строитель. Расскажет о профессии выпускник класса Ковалевич Иван.
Краткое описание: В рейтинге популярности профессия строителя уверенно занимает средние позиции. Обязанности строителя включают выполнение разного рода строительных или ремонтных работ, таких как, например, облицовочные, малярные и штукатурные, а также совмещение спектра обязанностей с такими профессиями как столяр или плотник. 

История профессии: Исторически профессия сложилась ещё в античные времена, когда строительными работами занимались многомиллионные «рабочие коллективы», состоящие из рабов. Позднее эта работа перешла в разряд наёмного труда, закрепившись в сознании современных жителей мегаполисов.… 

Социальная значимость профессии в обществе: В связи с развитием строительного дела и большими государственными и частными инвестициями в городское строительство, профессия строителя становится более актуальной на настоящий момент. 

Массовость и уникальность профессии: Профессия строителя относится к разряду массовых профессий. Обязанности включают в себя выполнение полного спектра ремонтно-строительных работ с обязательным соблюдением техники безопасности.  Личностные качества включают в себя трудолюбие, усидчивость, внимательности, аккуратность, настойчивость и стремление доводить до конца начатое дело.

Риски профессии: Минусы работы представлены опасностью для здоровья при несоблюдении техники безопасности, неудобными условиями работы, неблагоприятными погодными условиями.

Где получить профессию: Для работы по профессии строитель наличие специализированного образования не требуется. Для устройства на работу достаточно будет диплома о полном среднем образовании, однако сертификаты о профильном или высшем образовании значительно повышают шансы в продвижении по карьерной лестнице.

Профессия токарь Санаев Стас –выпускник класса

Профессия продавец расскажет мама  Бабушкина Галина Кузьмовна
На селе не все женщины работают. Они просто мамы. Но работы у мамы всегда много. О маминых золотых руках расскажет Романова Аня ученица 9 класса, победитель районного конкурса стихотворений и сочинений «Золотые рабочие руки».

Расскажу я вам в стихах 
О помощниках – руках

Руки мамы непростые,

На вид, они обычные.

Назову их – золотые, 

К труду они   привычные.

В руках всё спорится умело –

Берутся за любое дело

И руки могут всё создать.

И им несвойственно скучать.

В руки попадут продукты:

Мясо птицы, сухофрукты, 

Рис, картофель… И тогда

Ждёт нас вкусная еда.

Хочу, чтоб мои руки тоже

Были на мамины похожи

Рабочие, и «золотые», 

В морщинках, самые родные.

Перед вами плакат «Почему я выбираю эту профессию»

-  популярность профессии

-  мнение учителей

-  за компанию с друзьями

-  близко к дому

-  мне интересна эта профессия

-  есть возможность поработать за границей

-  моя будущая профессия хорошо оплачиваемая

-  эта профессия очень нужна людям

Если вы согласны с утверждением – обведите ответ  «да», если  нет – ответ  «нет». В конце теста подсчитайте количество положительных и отрицательных  ответов.
На заранее подготовленных тестах вопросы.

1. Профессия выбирается раз и навсегда (да)  (нет)

2. выбор профессии зависит  от «толщины» кошелька(да)  (нет)

3. Нужно найти ту профессию, в которой ты будешь лучшим (да)  (нет)

4. Профессия предназначена человеку от рождения (да)  (нет)

5. Психолог не помощник в выборе профессии, он работает с «психами» (да)  (нет)

6. Профессию можно выбирать, опираясь на знания родителей  друзей (да)  (нет)
7. Профессию следует выбирать, уже став взрослым(да)  (нет)

8. Если у тебя есть деньги, то профориентация не нужна (да)  (нет)
На самом деле, все эти утверждения относятся к распространенным  убеждениям, которые часто мешают человеку выбрать профессию.

Подсчитайте, со сколькими заблуждениями вы согласитесь.

«Угадай-ка»

( предметы плёнка, письмо, нитки, ножницы, шприц)

Блиц-опрос (карточки)

- кошка, шприц, лекарство  (ветеринар)

- зеркало, ножницы, расчёска  (парикмахер)

- набор игл, нитки, ткань (швея)

- сумка, газета, письмо  (почтальон)  

- фотоаппарат, плёнка, квитанция  (фотограф)

Профи – викторина.

Вопросы.

1. Перед кем все люди снимают шапки? Перед парикмахером.

2. Как звали первую женщину – летчицу? Баба яга.

3. Кто дымом кормится? Трубочист.

4. Назовите орудие труда оперного певца? Голос.

5. Кем были по профессии герои мультфильма чип и Дейл? Спасателями.

6. Какая врачебная специальность была у доктора Айболита? Ветеринар.

7. Без чего не могут обойтись охотники, математики, барабанщики? Без дроби.

8. Что делает вокалист? Поет.

9. Человека какой профессии романтично называют дирижером неба? Авиадиспетчера.

10.  Не только тайный, но и рекламный. Кто это? Агент.

 Учитель: Вот и подошла к концу наша презентация профессий. Мы с вами многое узнали, многое открыли для себя, и пришли к выводу – на селе все профессии важны! В заключении я хочу прочесть вам стихотворение. Кто его автор – не важно. Каждый может рассказать его от своего имени.
Я - сельский житель, я – селянин,
Я хлебороб и коневод.
Я – Человек, я – россиянин!
И этим я, поверьте, горд.
Я – почтальон, что в снег и гром
Стучится под твоё окошко.
Я – пчеловод и агроном.
В селе я – каждый понемножку.
Я сею хлеб, лечу телят,
Гоню стада пастись в ночное.
И в школе я учу ребят
Любить село своё родное.
Я сельский житель, я – Селянин.
Я – Гражданин! Я – Россиянин!
                                                         Рефлексия.

Наше занятие подходит к завершению. Я думаю, что сегодня вы получили определенный багаж знаний, некоторые сделали выбор или ещё размышляют     по поводу определения профессии.

Поэтому каждый из вас определяет на каком этапе пути к выбору профессии вы находитесь и в зависимости от этого выбираете полоску соответствующего цвета. Покажите их.  Я вижу, что кто выбрал:

Зеленый цвет – не определился с выбором профессии.

Желтый – сомневаюсь

Красный – определился с выбором.

                                Итог занятия.


Мне хочется пожелать вам, чтобы каждый из вас выбрал себе ту профессию, которая даст вам возможность лучше всего раскрыть свои способности; профессию, к которой у вас лежит душа, в которой вы почувствуете себя полезным  людям, и по – настоящему счастливым. 

А я от всей души желаю вам всего доброго!

Всем спасибо.

Эпиграф к мероприятию:
«Если вы удачно выберете свой путь

и вложите в него всю свою душу,то счастье вас отыщет»                           К.Д. Ушинский.
Профессия -  род трудовой деятельности, занятий, требующих определенной подготовки и являющихся источником  существования.

Хочу              Могу                   Надо

